

MAGYAR KURIR

A' FELSÉGES CSÁSZÁR ÉS APOSTOLI KIRÁLY KE-
GYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből, Kedden Aprilis 2-dik napján, 1816-dik esztendőben.

Nagy Britannia.

A' Régens Princz ilyen jelentést küldött e' hónap' 14-dik napján, a' leánya' házasságáról, Lord Liverpool által a' felső, és Lord Castlereagh által az alsó ház' eleibe: —

„György Régens Princz. — „Minek-utánna a' Régens Princz a' Király ő Felsége nevében és részéről, a' maga Királyi megegyezését kinyilatkoztatta az eránt, hogy az ő leánya Charlotta Augusta ő Királyi Hertzegaszszonyysága Saalfeldi-Coburg Leopold Friedrich György Princz ő Hertzegségéhez feleségül menyen, jónak találta a' felől a' Parlamentumot tudósítani. —

„Ő Királyi Hertzegsége tökéletesen meggyőződve van az eránt, hogy ez a' házasság az ő Felsége minden büséges alattvalóinak kedves lehet, 's azok a' sokféle bizonyságok, mellyeket a' Régens Princz ő Királyi Hertzegsége a' Parlamentumtól a' maga személye 's az ő Felsége familiája eránt való szeretettel telyes hajlandóság feránt való szeretettel telyességgel nem engedik kételkedni ő Királyi Hertzegségét a' felől, hogy a' Parlamentum minden iparkodással azon fog munkálódni, hogy ő Királyi Hertzegségének módot szolgáltasson arra, hogy ezen házasság eránt az ország' betsületével és méltóságával megegyező előintézeteket tehessen.“

Az ezen kegyes jelentésre nézve köszönetül a' Princzhez küldendő választ, legkissebb megjegyzések nélkül, és nagy háladatossággal meghatározta mind két ház, hogy a' Királyi Hertzegaszszonyynak ezen nevezetes Protestáns familiából való Leopold Hertzeggel lejendő összeházasadását mind kettő igen jónak lenni találja, és megígérte, hogy az ezen házassághoz kívántató intézeteket, a' nemzetnek a' Régens Princzhez 's a' Hertzegaszszonyhoz viseltető szeretetéhez 's a' Koronának méltóságához és fényességéhez illő módon meg fogja tenni. — Meghatározta mind két ház, hogy a' következő napi ülésben elvégezze, hogy mekkora summa rendeltessék az új házaspár' háztartására. A' volt a' közönséges vélekedés, hogy 60,000 font Sterlinget (valami 660 ezer forintot) fog határozni a' Parlamentum.

Ez a' Princz Leopold, így szollanak a' Londoni levelek, idővel naturalizálódni (Ánglussá lenni) és Britannus Páirré neveztetni fog. Kétség kívül valamelly megkülömböztető méltóságot is fog kapni; talám Marschallá fog az armádánál, de valószínű szolgálatba való belépés nélkül (*ad honorem*) neveztetni. Még az a' különösége is van ezen Princz' állapotjának, hogy ő akkor, mikor Charlotta a' thronusra lépik, ennek mint tulajdon feleségének alattvalója (jobbágy.) leszen.

Az Anglusok' egygyik új koloniájokban a' jó reménység' fokán támadott zendülésről, a' mely felől még eddig csak egy pár szóval való említést tettek vala a' közönséges levelek, most valamivel bővebbet írnak *Belgiumból*. A' támadás *Graf-Reinethen*, azon armádának fő hadi szállásár ütött volt ki, melly a' *Kafferek'* nemzettsége ellen van oda rendeltetve. Ez a' támadás ugyan már eltsendesedett ezen a' helyen: hanem a' koloniának más pontján, úgymint *Grahamstownban* ütött ismét ki. Úgy látszott ezen levelek szerint, hogy a' mezei gazdaságra vettett új nagy adó okozta a' lármát. — *Káphoz*, gyakran érkeznek hajók a' *Szent Ilonai kikötőhelyből*, eleségért. Hat szép lovat is vásároltak *Káphban* a' *Bonaparte'* számára. — *Grahamstownban*, a' hel a' támadás kiütött, 1000 *Hottentotából*, és 200 lakosokból áll az Anglus armáda, melyhez járul még a' *Grahamstowni*, 500 emberből álló őrző sereg. Az armáda' vezére *G. Graham*.

Az Anglus Országlószerék két kemény tilalmat hirdettetett ki a' napokban. Az egygyik szerént nem leszen szabad Angliából, sem az *Afriakai* partokra, sem az *Amerikai* szigetekre, sem pedig az *Amerikai* szárazra (*Continensre*) puszkaport, salétromot, fegyvert, egy szóval, semmi féle hadi készületet vinni. Csak a' *Britannus* Északi *Amerikai* koloniák és az Egygyesült szabad státusok vétettek ki a' tilalomtól. Most előrealóképpen csak hat hónapra határoztatott ez a' tilalom. — A' másikkak az a' foglalattja, hogy mind azok a' hajók, mellyek a' *Gibraltáron* belől lévő (*mediterraneum*) tengernek akár melly részeiről jönnek, akár milyen jó bizonyosság leveleket tudjanak is előmútatni a' felől, hogy egészséges helyekről jöttek, még is éppen olyan szoros *contumati* a tartás alá vettettessenek a' Nagy *Britanniai* és *Irlandiai* kikötőhelyekben, mint ha gyanusok volnának az ő bizonyosságleveleik.

Marschal *Soult*rol azt írják Lon-

dombol, hogy Angliában akar megtelepedni, *Cam baceres*ről és *Bertrand*rol pedig, hogy az, 15,000, e' pedig 16 ezer font *Sterlingeket* tett-bé az Angliai bankóba.

A' *Parlament*an' alsó háza' eleibe két jóvallást terjesztett *Minister Lord Castle*ré ág h *Mártz. 12-dikén*, mellyek között egygyik a' *Bonaparte Napoleon* személyének *Szent Ilona* szigetén való őriztetését, a' másik az idegen nemzetek' hajóinak ezen szigettel a' *Bonaparte'* otlakása alatt tartandó kereskedéseknek és közösülésseknek reguláztatását illeti. — „Kétségbe és kérdésbe hozták némelyek, így szollott a' *Minister*, hogy valyon van-e a' *Koronának* jussa arra, hogy *Bonapartét* a' hadakozásnak elvégződése után fogságban tartsa? Én ezen kételkedésben részes soha nem voltam. Az ő jó és bátorságos őrizet alatt való tartatásának politikai okokra nézve való szükséges volta felett telyességgel nem is lehet semmi kétségeskedés: hanem én úgy ítélek, hogy a' népek' törvényeivel is meg egygyezik az, hogy ő ilyen őrizet alatt tartatassék. —

„Ha, mint uralkodó *Fejedelmet*, úgy kellene is őtet néznünk, még is jusunk volna nekünk arra, hogy őtet fogságban tarttuk, minthogy megszegte a' *Kötést*, és semmi kezességet nem mütathat magáért azeránt, hogy valamely *Kötést* meg fog tartani. De van nekünk még más *fundamentumunk* is a' mi ő eránta való magunk viselkedésének megigazítására; ő hadi fogoly, *Korsikai* születésű, 's e' szerént *Frantzia ország'* alá tartozó ember, a' melly nem reklamáta, nem kívánta, hogy vissza botsáskut őtet; mi tehát egy ily személyt, ha egyéb közönséges *characterit* nem tekintjük is, megtarthattuk a' népek' törvénye szerént a' magunk fogságában. Egyéberánt az ő fogságban való tartatására elégséges indítok az ő *Eliba* szigetéről való elszökése is, minthogy ő az ott való megmaradásra magát lekötölteze vala, és minthogy ő egészen alkalmatlan, vagy telyességgel semmi

módja nintsen arra, hogy valami kezességet állíthasson azért, hogy valamit, a' mire magát lekötöztetné, megtarthasson. A' mi a' véle való bánást az ő őriztetése' dolgában illeti, ezen tekintetben olyan kedvességgel akarunk véle bánni, mint a' bizonyos őriztetésbeli bátorság megengedheti; az ő' mint hadi fogoly' életének bőkezűséggel kell kiszabattatni; 's az ő' őrzésére kineveztetett tiszteteknek is tudósíttatni kell a' felől, hogy mitsoda figyelemmel kellessék nékiek őtet tekinteni, és hogy mitsoda characterbeli embernek lenni tartásák ők a' magok foglyokat."

Brougham azt mondotta, hogy azt, a' mi a' fő dolog, tudni illik, hogy a' Bonaparte' fogságban való tartatását a' politika kívánja, ő is helybehagyja: hanem azt is szükségesnek tartja lenni, hogy minden megeshető kiméllyéssel bánjanak véle.

Lord Nugent azt kérte, hogy hát a' Bonapartét őrző tisztetek miképpen köteleztetnek véle bánni, mint független Fejedelemmel-é, vagy pedig mint hadi fogollyal? A' Minister azt felelte, hogy úgy mint hadi fogollyal, demint olyannal, a' ki eránt az ember legnagyobb kiméllyéssel viseltetik. Seckert nevű tag azt a' megjegyzést tette, hogy arra, hogy Bonapartét fogságban kellessék tartani, már csak annak meggondolása is elég ok; hogy ő Bonaparte. Generális Ma theu, Sir Garrow és Bennet azt kívánták tudni, hogy hát a' több Frantzia tisztetek, a' kik Bonapartét Szent Honóra elkísérték, úgy nézettetnek-é, mint foglyok? — melyre a' Minister nem mel felelvén, az ezen tárgy felett való további tanátskozás más ülésre halasztatott.

Mint feljebb csak gondolomra hivatott, az újabb tudósítások szerint Mártz. 15-dikén valósággal meghatározta az alsó ház a' házassalandó Királyi pár esztendőnként való fizetését, a' 60,000 font Sterlingeget. Ugyanannyi summát rendelt menyegzői költségre

is, azért, hogy ne kelljen arra az esztendőnként való fizetéséből semmit előre elkölteni, hanem hogy az első esztendőben is mindjárt egész fizetéséből élhessenek; 's hogy minden adósságszínálásra való okok elháríthatassanak, a' melly igen kedvetlen disputációkra adott már más időkben alkalmatosságot. A' 60,000 font Sterlingekből 10 ezer a' Hertzegaszony' különös kassájába fog folyni. Ha elebb meg talál ő Hertzegaszonysága hanni, mint a' férje, ennek egész életében fizettetni fognak az 50 ezer font Sterlingekek.

Azt a' nagy egygyességet, mellyel ezek a' határozások tétettek, csak egyedül Brougham zavarta meg, a' következő két kívánságai által — először, hogy a' Parlamentum egy törvény által adjon hatalmat a' Hertzegaszonynak arra, hogy ha a' férje az országból való eltávozásra akarja venni, abban néki ne engedelmeskedjék — másodszer, hogy hozzon a' Parlamentum egy Régenséget illető törvényt is arra az esetre, ha a' Régens Princz vagy meghalna, vagy valami betegség által a' Királyi méltóságnak hordozására alkalmatlanná tétettetne. Ezt ő, így szollott Brougham, nem azért kívánja, mint ha a' jelen való tanátskozásban valamelly meghasonlást akarna felgerjeszteni, hanem csak oda céloz, hogy jó lenne egy ilyen törvénynek készítése által minden a' féle lármás és indúlatos vetélkedéseknek előfordulhatását megakadályoztatni, a' milyenek az 1810-ik esztendőben a' Régenségre nézve előfordultak volt. —

Lord Castlereagh mind két kívánságaira nézve ellene mondott Broughamnak. Az elsőre nézve azért, hogy már meghatározatva van a' házassági kötésben, hogy ha a' Hertzegaszonny kitalál menni az országból, a' Királytól vagy a' Régens Princztől, vagy pedig magától a' Hertzegnétől (és így nem a' férjétől) függjön, hogy mennyi idejig tartson az ő távolléte. Ezt a' kötelezést elégségesnek tartja a' Minister. — A' másodikra nézve azért mondott ellene Brougham-

nak a' Minister, hogy ez a' kérdés nem
chez a' tárgyhoz tartozó dolog és sokkal
szövevényesebb, mint sem hogy azt ezen
házasság' alkalmatosságával kellene eliga-
zítani.

A' *Bonaparte'* nevezetesebb barátjai
közül, a' kik idegen országokra szélyel
szóródtak, *Sebastiani* még *Londonban* tar-
tózódik. Nem rég a' *Cambridge* i Uni-
versitásnak meglátására ment, mikor éppen
Doktortevés volt ott.

Egy Napkeleti Indiai Ánglus kereske-
dő hajónak Kapitányát *Londonban* a' *New-
gatei* fogházba zárták nem régen azért,
hogy már 25-dikszet lépett házassági élet-
re, pedig a' 15-diktől, sem a' halál sem el-
válás által fel nem oldoztatott. A' mosta-
ni, tudni illik a' 25-dik felesége oly nagy
indulattal viseltetik hozzá, hogy a' foghá-
ba is bement hozzá erőszakosan, és ki nem
hozhatják tőle. — Most a' házasságtöré-
sért hat per van a' *Londoni* ítélőszék' előtt;
miut fő aszszonyságokat illet a' dolog. Az
egygyik ügyben 150,000 forint kárpóto-
lást tartozik fizetni a' bűnös rész.

Egy 24 esztendő fő aszszonyság, a' ki
még Mártz. 8-dikán éjjeli 11 óráig a' ma-
ga szokott társaságában és minden elme-
bomlottságnak jelentése nélkül töltötte ide-
jét, más nap' reggel kivágta maga magá-
nak a' nyelvit egy pennatsináló késsel.

Északi Amerika.

Az Ánglus újságlevelek közül néme-
lyek még nem hiszik, hogy a' *Spanyolok*
és az *Amériki Egyesült Státusok* között
valósággal ki fogna ütni a' hadakozás.

A' múlt esztendőnek végén pontosan
felvettvén az *Egygyesült Státusokban* ta-
lálható lakosoknak száma, úgy jött ki, hogy
7,289,000-re telik ezen szabad országnak
egesz népessége. A' két főbb Státusok-
nak *Ney-Yorknak* és *Virginianak*,
több van egy-egy millió lakosaiknál.

Északi Amerikának azon partja mel-
lett, a' hol a' *Mississipp*i vizének hét

ágai a' tengerbe szakadnak, van a' *Bara-
taria* nevű sziget. E' most külömbkü-
lömbféle nemzetek' prédáló hajóinak ösz-
szegyülekezések' helyévé lett. Itt a' pla-
tza az ő prédagyűteményeiknek. Innét
eveznek szélyel újabb ragado-
zásokra. Azt erőssítik ezen tolvajfészkekről
a' *Havanna* i tudósítások, hogy már nagy
számú hajója, hadi munitziója, és valami
2000 fegyveresekből álló serege van a' szép
társaságnak.

Itt következik az az egész levél, mel-
lyet a' *Spanyol* Követ a' maga *Was-
hington*bol való eltávozása előtt, az
Amériki Minister-Titoknoknak *Mouroé*
urnak által adott, a' melyből elég értel-
mesen által lehet látni, miben álljon vol-
taképpen ennek az öszszeveszésnek funda-
mentoma: — “

„Sir! Minthogy már most az én Uram
a' Király és az *Egygyesült Státusok* között
való *Diplomatikai* (követi) közösülés szer-
rentsében helyre állott, kötelességemben
áll az *Előül*ő urat mindenekről tudósítani,
a' mik a' két rész között való barátságos ál-
lapotnak megerősíttetésére valamit használ-
hatnak. Minthogy a' köztünk való egye-
nes és hivatalszerént való közösületek az
1808-dik esztendőől fogva megszűnve vol-
tak, igen nagyon lehetne kívánni, hogy a'
két ország' határai éppen arra az állapotra
tétetődjenek vissza, a' melyben ezen idő-
pont (az 1808-dik esztendő) előtt voltak,
és ezekhez képpent *Napnyugoti* *Flo-
rida* n'ak az a' része, mellyet az *Egygye-
sült Státusok* a' *Spanyol* országi d'itősé-
ges insurrekzióznak ideje alatt
elfoglaltak, a' *Catholicus* Király ő Felsé-
gének adattatna vissza. Ezen visszadás ál-
tal azok a' jusok, mellyeket az *Amériki*
szabad Státusok az említett vidékekhez,
vagy azoknak, részekhez, tarthatni gon-
dólják, tetyességgel meg nem gyengülnek,
minthogy ezek a' vidékek, valamint az ő
elfoglaltatások előtt voltak, úgy ennek-
utánna is barátságos alkudozás' tárgyai le-

hetnének. Másodszor, közönségesen tudva van az is, hogy egy insurgens és égető gyilkos csoport Louisiana tartományában 's nevezetesen Uj-Orléánban, folyvást gyűjti és fegyverkezeti a népet, a végre, hogy a' revolúziót az Uj-Spanyol ország' vidékein még jobban is elterjessze. Semmi fenyegetődzések és az Amerikai Elölülőnek a' múlt September' 1-ső napján kiadott Proklamációjá sem használtak legkisebbet is arra, hogy ezen vidékekről a' Spanyol vidékekre tétető pusztító bétsapásokat meggátolták volna. Sőt úgy esett tudtomra, hogy Uj-Orléánban a' fő lázasztóknak, Toledo Alvareznek és Herrera Manuelnek igazgatása alatt, kik közül az utolsó magát egy úgymondatott Mexicói Congressus' Ministerének nevezi, újabb expedíciókhoz való készületek tétettetnek. Toledo-nál 1500 tiszti-pátensek találtak, hogy azon tisztek között kioszsa, melyeket ő az Egygyesült vidékeken gyűjtöszse.

„A' nélkül, hogy a' békességnek ezen gyalázatos megháborítót csak ki is kéréim, csak annyit kívánok, hogy Toledo, Harterát és a' több haramia fejeket, ifendőképpen büntettesse-meg az Elölülő, és az általok felverbuáltatott seregeket, a' fegyverből vetkeztesse-ki 's oszlattassa széllyel. Az Elölülő maga látta, hogy azok az eszközök, mellyeket ő ezeknek a' szerentsvadászó embereknek megzaboláztatásokra, elővett, még eddig melly keveset használtak. Inkább még vakmerőbbekké és bátrabbakká lettek a' bűnösök, 's még magától az Uj-Orléáni előljárói széktől is segítettnek. —

„Az én harmadik kívánságom végezetra abban áll, hogy a' *Karthagénai*, a' *Buenos-Ayresis*' az úgy nevezett Mexikánus Congressusnak *insurgens* zászlójával az Amerikai Egygyesült Státusoknak kikötőhelyeikbe semmi némű hajók bé ne bótassanak, 's annyival is inkább meg ne enged-

tessék az, hogy azokban prédáló hajókat készíthessenek-ki a' *Spanyol* hajók ellen. Minthogy ezeket a' *Rebelliseket* még eddig egy Hatalmasság is meg nem esmerte, meg bántatására szolgál a' Spanyol Monarkhának az, hogy ezeknek hajóik az Amerikai Szabad Státusoknak kikötőhelyeikbe bótassatnak, annyival is inkább, hogy ezek egyrőlegyig mind tengeri tolvajok.

„Réám van bízattatva, hogy ezen három igen igasságos 's az illendőséggel egészen megegyező pontokat megkívánjam; 's minthogy hízelkedek magamuak, hogy meg fogok halgattatni, én is bizonyossá tehetem részemről az *Egygyesült Státusokat*, hogy a' Király az én Uram is mindent meg fog ő érettek tenni, a' mi az ő Királyi Felsege méltóságával 's alattvalóinak javokkal megegyez. Különös tiszteletemnek 's jó kívánásomnak bizonyítását még egyszer megújítom és kérem az istent, hogy az uratsok esztendőig tartsa-meg. —

„Onis Lajos.

Frantzia Ország.

A' *Pair*ek' kamarája is megerősítette a' *Követek*' kamarájának azon végzését, hogy a' házások elválását illető törvény, melly a' revolúzió alatt béhozattatott vala, eltöröltessék. A' kik a' *Követek*' kamarája végzését helybe hagyták, 113-man, a' kik elleuzették, 9-tzen voltak. Egy *Pair* azon iparkodott, hogy legalább a' *Nem-Catholicus lakosokat* kivétesse ezen végzés alól, de semmire sem mehetett.

Az Oberster *Boyer* halálra lett ítéltetést, 20 esztendeig tartó fogságra változtatta által a' Király, mint a' *Párisi* újságírók vélekednek ezeket a' tekinteteket forgatván szemei előtt: hogy a' szerentsélen, bár mi nagy bűnt követett is el, de a' Királyhoz és familiájához viseltető tiszteletéről soha el nem felejtkezett; hogy egy testvére a' *Princz Konde* Royalista armádájánál vitézkedett; és hogy Oberster *Boyer*, még az ő halálra lett ítéltetésekor is oly nagy bánkodással 's bűnén való szo-

morkodással viselte magát, hogy Biráit is szánakozásra indította maga eránt. Marschal Lauriston az ítélőszék' Előelője, a' ki az Oberster magíteltetése' dolgában legnagyobb pontossággal eljár, mint a' Párisi újáglevelek erőssítik, azután maga elment érette a' Királyhoz, kegyelemkérni.

Azért, hogy most a' Frantzia képviselőkamarákban, kiváltképpen a' Követek' kamarájában, a' hatalmasabb rész a' Ministerium' törvényjovallásaival meg nem elégedvén, nem csak hogy ezen jovallásokban gyakorla való változtatásokat teszen, hanem a' jovallásokat is már szembetünőleg gyakorolni kezdette, hevesen kikeltek valamint a' Követek' kamarájának mérsekltebb gondolkodású de nem oly nagy számú tagjai, úgy nevezetesen némely idegen irok is. Nagyon kibotsátkozott Mártz. 15-dikén Collard nevű tag a' Követek' kamarájában éppen ezen tárgyra nézve azon rész ellen, melly ott minden mindenekben 's még a' Királynál is royálistább akarván lenni, oly nagy hatalmat kezdett a' törvényjovallás' dolgában venni magának, hogy a' Királynak ezen tekintetbéli jussát már csak nem árnyékká tette. Egy gyökeres de hosszú beszédet tartott ezen rész ellen Marquis Bonnay még a' múlt Febr. 10-dik napján, mellyet, ha a' kevés levelű újságok ki nem adhattak is, de legalább némely tikkelyetskéket belőlle kijegyezni méltónak ítéltek. Ilyenek voltak ezen beszédben az itt következő tikkelyetskék: —

„Már volt alkalmatosságom, Uraim, megmondani néktek, hogy miben álljon az én tudományom a' Törvény-jovallásra, projektálásra (initiativumra) nézve. Hogy erre jussa legyen a' két kamaráknak is, én ezt megismerem: de úgy itelek tsakugyan, hogy ezen jusunkal való igen sokszori élésünk, a' Státus' épületének, mellyet Királyunk' böltsessége helyreállított, 's a' melynek megerősítésén mi iparkodunk,

legnagyobb veszedelmére szolgáljon. Megbótsásának az Urak szabad beszédemént, de híjába, mert én ezen óráfőszékből igazságnál egyebet mondani nem vagyok elégéséges. Ezt én, úgy kopaszon, mint szemem előtt forog, tartozom kimondani. Én, Uraim, már jó ideje, hogy kérdezem magam magamtól, hogy hol van a' mi Országlóhatalmunknak úló helyye: 's elrettenek mikor meggondolom, hogy mi legyen a' kérdésemre való felelet. Keresem Monarkhiai formálításainkat, 's egyéb formálítások között találom azokat megfufasztódva, a' melyek Demokrátziára visznek bennüket. Ha azt vizsgálom, hogy mi okon nem haladunk semmiben előfelé, hogy az az oka, hogy annak a' minek haladni kellene előfelé, szünetlenül való gátakat kötnek eleibe. Valami meghatározatlan fogásúl ugyan minden iselekedeteinkre a' jónak szeretete szolgál: de mi az, a' mit a' jóhoz való szeretetnek szinlése által széppé nem lehetne tenni? Némelykor mást akarunk általa megtsalni, 's végezetre magunkat tsaljuk-meg.

„Én, Uraim, ezen megjegyzések által mindeneket megtámadok, 's még is meg nem támadok senkit; kiki annyit vehet belőlök magára, a' megnyit néki tettik; megtartóztatom magamat minden személyes érdeklésektől; tsak ennyiben határozódik beszédem, hogy megmondjam néktek, hogy a' Kir. hatalom mind addig veszedelemben forog, míg az ő lépesei ekképpen gátoltnak; míg néki időt sem engednek az országlásra; valameddig őrette mindent előre elnézni akarunk, vagy a' míg, a' karni is akarunk helyette; 's valameddig végezetre közöttünk nem tsak a' jó indulatú, hanem még a' jó fejű 's derek emberek is, az által gondolják, hogy just szereznek magoknak a' közönséges tiszteletre, ha magokrol azt a' nyilatkozatást teszik, és azzal dítsekesznek, hogy ők royálistábbak, mint maga a' Király. —

„Uraim! ez az, a' mi azt tselekszi, hogy reszkessék; és én itt előttetek úgy kinyilatkoztatom, mint egész Frantzia ország előtt kinyilatkoztatnám, hogy én legkisebbet sem félek, sem az *Anarchistáktól* (a' fejtelenség' barátjaitól), sem a' *Bonapartistáktól*, sem az ő fiávaltartóktól, sem valami más egyéb Bitangolónak követőitől, ezek mind kivételzetve vagynak fegyvereikből; mind meg vagynak vettelve; a' száma mindeniknek igen kevés. Hanem a' mi Országlóhatalmainknak egymásba való ütközése az, a' mitől én félek, és azok az akadályok, mellyek a' mi Országlószékünknek útjába tétettetnek. Beszéljünk, Uraim, kevesebbet arról, hogy miként kellessék nagyobb hatalmat szereznünk a' Királynak: hagyjuk meg inkább néki azt az egész szabadságot, hogy azt a' hatalmat gyakorolhassa, a' melly felől őtet a' Constitutzió bizonyossá tette.“

Ez a' Marquis *Bonnavy*, azolta, hogy ezt a' beszédet mondotta, Berlinbe rendeltetett Követnek.

Olasz Ország.

Pármában kihirdették Mártzius 15-dikén azt a' titulust, mellyel *Mária Ludovika* ő Felsege, mint uralkodó Fejedelem aszszony, ennekutánna élni fog, ekképpen: *Ő Felsege, Császári, és Austriai Fő Hertzegaszszony, Mária Ludovika, Parmai Guastallai és Piacenzai Hertzegaszszony.*

Gróf *Gottorp*, a' Svétziai volt Király, vissza érkezett Korfuból Ankonába, melyből úgy látszik, hogy nem fog Jerusalembé menni.

B e l g i u m.

János és *Lajos* ő Austriai Császári Fő

Hertzegségek, Angliából a' *Doveri* kikötőhelyből *Calais* ba általérkezvén, valamint ama onnét való elindulásukkor ágyudurrogás által, úgy Frantzia országba lett megérkezésük is méltóságokhoz illő módon tiszteltettek, a' honnét útjokat Belgium felé vevén, Mártzius' 15-dikén *Courtrai* városába érkeztek, a' hol a' fegyverben álló katonaság 's a' Generálistáb és Magistrátus által fogadtattak. A' hozzájuk intéztetett köszöntő beszédekre ő Császári Fő Hertzegségek is a' Felseges Austriai Császári Házat megkülömböztető kegyességgel feleltek. Onnét *Brugge* felé vették útjokat, a' hova még az nap délután megérkeztek, 's itt a' magok öseiknek, *Carolus Audaxnak* 's a' leányának *Burgundiai Máriának*, a' fő templomban lévő temető boltjokat meglátogatták; 's a' mesterségek' Akadémiáját is megnezegetvén, más nap' reggel *Gent* be érkeztek, 's a' Kormányozó ur ő *Excellen-tziájától* kísértetvén, a' Szent *Bavon* templomának megnézésére mentek; estve a' theatromot jelenléteikkel megtisztelték, 's a' közönség által megkülömböztetett tisztelettel fogadtattak.

A' *Belgiumi* levelekben így következnek egymásután azon városok, mellyeket ott megjárni szándékoznak ő Császári Fő Hertzegségek: *Tournay, Brugge, Gent, a' Warland, Antwerpen, Bergop-Zoom, Breda, Gertruydenberg, Dordrecht, Rotterdam, Delft, Haag, Leyden, Harlem, Amsterdam, Utrecht, Herzogenbusch, Turnhout, Lierre, Mecheln. Brüssel, Waterloo, Charleroy, Namur, Lüttich, Aachen.*

*Antwerpeni*ában már Mártzius 18-dikán, Brüsselbe pedig az újabb levelek szerint 20-dikban estve, megérkeztek vala ő Fő Hertzegségek.

Mártz. 30-dik napján adtak 100 Forint Huszas penzert 326 forintot Váltótzélában. Egy Császári aranyért 15 fl. 15 hr.

A' markahusnak fontja, Aprilisre 36 krajtzárra határozottatott.